

1 कुरिन्थियों 14

इस अध्याय में, पॉल कुरिन्थियों को यह सोचने के लिए प्रोत्साहित कर रहा है कि वे एक साथ कैसे पूजा करते हैं। उसे पता चलता है कि वे कई आध्यात्मिक उपहारों का उपयोग कर रहे हैं, लेकिन वह यह भी जानता है कि आदेश की कमी है। वह उन्हें कुछ मार्गदर्शन देना चाहता है कि चर्च को मजबूत बनाने के लिए उनकी पूजा कैसे अधिक केंद्रित और लाभदायक हो सकती है।

भविष्यवाणी का मूल्य

पॉल का संबंध है कि जीभ में बोलने के उपहार पर बहुत अधिक जोर दिया जाता है। उसे उपहार के साथ कोई समस्या नहीं है लेकिन वह चिंतित है कि इसे उपहारों में से एक के रूप में देखा जाना चाहिए, केवल उपहार के रूप में नहीं। इसलिए, वह भविष्यवाणी के उपहार पर जोर देना चुनता है। पौलुस बताता है कि भविष्यवाणी में परमेश्वर के लोगों को मजबूत करने, प्रोत्साहित करने और आराम करने की क्षमता है। भविष्यवाणी चर्च का निर्माण करती है और परमेश्वर के लोगों को यह सुनने में मदद करती है कि वह किसी विशेष समय में उनसे क्या कह रहा है।

जीभ का उपहार

पॉल सिखाता है कि जीभ का उपहार एक मूल्यवान उपहार है, जो मुख्य रूप से विश्वास के व्यक्तिगत विश्वास को मजबूत करने और प्रोत्साहित करने के लिए दिया जाता है। हालाँकि, यह दूसरों के लिए अनहेल्दी हो सकता है, क्योंकि बाकी मंडली उस व्यक्ति के उपहार से लाभ नहीं उठा सकती है, जब तक कि जीभ की व्याख्या नहीं की जाती है। बेशक, एक संदेश को एक जीभ में साझा किया जा सकता है और फिर व्याख्या की जा सकती है लेकिन पॉल सुझाव देता है कि इस उपहार के लिए अक्सर बेहतर होता है कि आस्तिक द्वारा मौन प्रार्थना और भगवान की पूजा करें।

मसीह का शरीर

भविष्यवाणी और जीभ के बारे में बोलते हुए, पॉल की मुख्य चिंता भगवान के लोगों के लिए उनके विश्वास में मजबूत होने और उनकी पूजा के लिए भगवान की उपस्थिति में तैयार होने के बारे में गहरी जागरूकता व्यक्त करना है। वह मण्डली में अविश्वासियों पर आध्यात्मिक उपहारों के प्रभाव के प्रति भी सचेत है। अविश्वासियों, जीभ के उपहार को सुनकर, जो कुछ भी हो रहा है उसकी कोई समझ नहीं होगी। हालाँकि, भविष्यवाणी

जो वास्तव में परमेश्वर की ओर से है, मैं पाप और परमेश्वर की उपस्थिति के बारे में गहन जागरूकता लाने की क्षमता है। यह अविश्वासी के अंतरतम रहस्यों को नंगे कर देता है और उस व्यक्ति को परमेश्वर की क्षमा पाने और मसीह में मुक्ति पाने के लिए प्रेरित कर सकता है!

उपासना में आदेश

पॉल आध्यात्मिक उपहारों को महत्व देता है और सिखाता है कि उन्हें वांछित होना है। हालाँकि, उन्हें एक क्रमबद्ध तरीके से प्रयोग किया जाना चाहिए, ताकि प्रत्येक योगदान पर सावधानीपूर्वक विचार किया जा सके। कोरिंथ में पूजा करना एक व्यक्ति पर हावी नहीं होना था। विश्वासियों को एक भजन, एक गीत, निर्देश का एक शब्द, कुछ सच्चाई, एक जीभ या एक व्याख्या से संबंधित रहस्योद्घाटन लाने के लिए प्रोत्साहित किया गया। हर किसी को इन उपहारों को साझा करने का अवसर होना चाहिए। सिर्फ मंत्री या बुजुर्ग ही नहीं, बल्कि मसीह के शरीर के हर सदस्य का परमेश्वर के साथ स्वयं का चलना है और लोगों को यीशु के विश्वास और ज्ञान में वृद्धि करने में मदद करने के लिए कुछ योगदान करने में सक्षम है। पॉल का कहना है कि जीभ लाने का कोई मतलब नहीं है जब तक कि इसकी व्याख्या नहीं की जा सकती है। उनका सुझाव है कि जीभ

में 2 या 3 से अधिक संदेश नहीं लाने चाहिए और 2 या 3 से अधिक भविष्यवाणियां नहीं करनी चाहिए। बहुत से योगदान कई शब्दों के बंटवारे के माध्यम से भगवान के संदेश को खो देंगे या खो देंगे। पॉल ने फिर जोर दिया कि चर्च में अराजकता से बचने की जिम्मेदारी है और पूजा में आदेश और शांति की भावना सुनिश्चित करने के लिए देखना चाहिए।

पौलुस ने पहले परमेश्वर के बनाए आदेश के बारे में बात की है और वह यहाँ इस सिद्धांत से जुड़ा है, जहाँ वह सिखाता है कि महिलाओं को चर्च में चुप रहना चाहिए। यह वह बात बताती है जो उसने पहले ही अध्याय 11 में कही है, जिसमें मसीह हर पुरुष का प्रमुख है और पुरुष स्त्री का प्रमुख है। पॉल ने पहले ही प्रार्थना और भविष्यवाणी में महिलाओं की भूमिका की पुष्टि की है लेकिन यह हमेशा भगवान के बनाए आदेश के दायरे में होना चाहिए। एक पति पर अपनी पत्नी के लिए प्यार और देखभाल करने की जिम्मेदारी एक ईश्वर की होती है और एक पत्नी अपने सवालों का जवाब देने के लिए अपने पति का सम्मान और सम्मान करती है।

पॉल का मुख्य उद्देश्य व्यापक उपहार और आध्यात्मिक उपहारों के विकास के लिए स्थान प्रदान करना है। हालाँकि, पॉल वास्तव में आदेश और अनुशासन के लिए प्रतिबद्ध है, ताकि पूजा और भगवान के बोलने की अभिव्यक्ति, मसीह के शरीर में सभी के लिए सबसे बड़ा लाभ हो।

ध्यान देने योग्य बातें:

1. जहाँ आप सेवा करते हैं, मसीह के शरीर में आध्यात्मिक उपहार कितना महत्वपूर्ण हैं?
2. आप केवल कुछ लोगों तक इसे सीमित करने के बजाय पूजा में व्यापक भागीदारी की अनुमति देने के लिए कितना कमरा देते हैं?
3. आप दमनकारी और नियंत्रित करने के खिलाफ अनुशासन और व्यवस्था की भावना को कैसे संतुलित करते हैं?
4. हम मसीह का एक स्वस्थ, संतुलित शरीर कैसे विकसित करते हैं और फिर भी व्यक्तिगत उपहारों को बढ़ने देते हैं?
5. ईश्वर शांति का देवता है। हम यह कैसे सुनिश्चित करें कि हमारी पूजा शांति के देवता को आमंत्रित करती है, बजाय

प्रतिद्वंद्विता और प्रतिस्पर्धा के एक स्वार्थी वातावरण बनाने के लिए?

परमेश्वर आपको आशीष करे!

रिचर्ड ब्रंटन